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1) 

 

2) 

                                           

Usando a segunda lei de Kirchhoff é possível obter a seguinte expressão: 

 

𝑒𝑖  =  𝑅. 𝑖 +  𝑒𝑜 

1)  

Mas sabemos que no capacitor: 



 

𝑖 =  𝐶 𝐷 𝑒𝑜 

𝑄 =  𝐶 𝑒𝑜 

 

Dessa forma, sendo 𝑖 =  
𝑑𝑄

𝑑𝑡
: 

 

𝑒𝑖  =  𝑅.
𝑑𝑄

𝑑𝑡
 +

 𝑄

𝐶
 

 

𝑑𝑄

𝑑𝑡
 +  

1

𝐶𝑅
𝑄 =

𝑒𝑖

𝑅
  

 

Usando a solução disponível no enunciado do problema, podemos encontrar a 

seguinte solução: 

 

𝑄(𝑡)  =  −𝑒𝑖𝐶(1 − 𝑒
𝑡

𝐶𝑅)  

 

Comparando com o modelo de um reservatório, usando a analogia elétrica 2, 

podemos comparar o circuito RC com um reservatório de uma entrada, para 

representar o capacitor e o resistor do circuito. Para representar a fonte de 

tensão é possível usar uma bomba de pressão na entrada do reservatório. 

Comparando com as respostas do primeiro exercício, podemos notar que 

formato do gráfico do circuito RC é análogo ao da resposta linear, por 

apresentarem equações diferenciais semelhantes. 



 

 


